

С каждым годом в нашей стране все сильнее обостряются проблемы роста подростковой преступности, детской беспризорности, распространения алкоголя и наркотиков в подростковой среде.

Решать эти проблемы призваны правоохранительные органы, в частности, подразделения по делам несовершеннолетних. Штат сотрудников ПДН на Орловщине невелик — всего 63 человека. А работы у них достаточно. Только в этом году в области раскрыто около 40 преступлений с участием несовершеннолетних. На учет в органы внутренних дел поставлены 22 молодежные группы, члены которых склонны к правонарушениям. Более 500 родителей, не выполняющих свои обязанности, привлечены к административной ответственности. Несколько десятков из них, вероятно, будут лишены родительских прав.

Чаще всего подростки совершают кражи и кражи. А крадут они, как говорится, все, что плохо лежит: шоколадки, сигареты с магазинных прилавков, мобильники у зазевавшихся прохожих. Бывают добычи и посерьезнее — про-



лока, провода с линий электропередачи, кровельные листы. Деньги в основном тратят на спиртное и посещение игровых салонов.

НЕ СБИТЬСЯ СПУТИ...

роковой преступности являются проблемы в воспитании и обучении. Сюда же надо отнести отсутствие авторитета родителей, материальное неблагополучие, социальную незащищенность семей с низким уровнем достатка. — говорит начальник ПДН Железнодорожного РОВД Елена Еремина. А что же родители? Семейный кодекс гласит: "Родители обязаны воспитывать детей, заботиться об их здоровье, духовном, нравственном и психическом развитии...". 90% несовершеннолетних, попадающих в поле зрения правоохранительных органов, родились в неблагополучных семьях или являются сиротами. То есть у них либо вообще нет родителей, либо их мамы и папы — алкоголики и наркоманы. Они нигде не работают, не сле-

дят за детьми и зачастую сами совершают преступления. А яблоко от яблони, как известно, падает недалеко... — Вот пример. Железнодорожным судом рассматривается уголовное дело в отношении подростка, который похитил в магазине музыкальный центр, — рассказывает Елена Еремина. — Парнишка признался, что украл аппаратуру только из-за того, что у всех его друзей есть магнитофоны, а у него — нет... Подразделения по делам несовершеннолетних основное внимание уделяют именно работе с семьями. Привлечение к ответственности является крайней мерой. Милиционеры пытаются убедить взрослых уделять своим детям больше внимания, изменить образ жизни.

В этом году прошла акция "Милиция и дети", в ходе которой работники подразделений по делам несовершеннолетних рассказывали подросткам и их родителям об ответственности за совершение правонарушений. Были организованы факультативные занятия, куда приглашались врачи-наркологи, сотрудники прокуратуры и органов внутренних дел. В апреле была проведена операция "Здоровый образ жизни", направленная на предупреждение несовершеннолетних и направление на учебу подростков-правонарушителей.

— Мы тесно сотрудничаем со школами, комиссией по делам несовершеннолетних при администрации района, отделом молодежи, — рассказывает Елена Еремина. — Спасибо им за помощь в организации оперативных молодежных отрядов, в которых ребята участвуют в охране общественного порядка на дискотеках и во время проведения массовых мероприятий. Они стараются помочь своим сверстникам, заблудившимся в жизни, выбрать правильный путь.

Сергей БЫКОВСКИЙ.



Вчера состоялась горячая линия, посвященная Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом. На вопросы наших читателей отвечал заместитель начальника управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Орловской области полковник полиции Олег Томасович Милорадов.

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»

Как выглядит современная ситуация с наркоманией в подростковой и молодежной среде в Орловской области, в чем основные причины вовлечения подростков в процесс употребления наркотических средств, много ли наркоманов в Орловской области среди школьников, как ведется профилактическая работа по противодействию наркотизации молодежи — подробный материал с ответами на эти и другие вопросы читайте в ближайших номерах "Орловской правды".

ПРИГОВОР ПО ДЕЛУ О КОРРУПЦИИ ОБЖАЛОВАН

Железнодорожным районным судом Орла вынесен приговор в отношении бывшего первого заместителя главы администрации Железнодорожного района В.Г. Крючкова.

Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1-й статьи 290 Уголовного кодекса РФ — получение взятки — и приговорен к трем годам лишения свободы. Кроме того, в течение трех лет Крючков не сможет занимать должности в органах государственной власти и местного самоуправления, связанные с исполнением административно-хозяйственных или распорядительных функций.

Суд постановил назначенное наказание считать условным и установил испытательный срок — четыре года. По информации заместителя прокурора Железнодорожного района М.В. Гришина, в настоящее время приговор в законную силу не вступил, так как обжалован районной прокуратурой. В кассационном представлении прокурор указал на чрезмерную мягкость приговора.

Соб. инф.

ВЫМОГАТЕЛЬ В ПОГОНАХ

Как уже сообщалось, сотрудниками отдела собственной безопасности областного УВД задержан оперуполномоченный ОБЭП Заводского РОВД. Пресс-служба УВД сообщила подробности.

В отдел собственной безопасности обратилась женщина-предприниматель. Она рассказала, что недавно открыла в Орле филиал фирмы, центр которой находится в Ярославле. К ней в офис пришел сотрудник ОБЭП Заводского района, представился и стал вымогать у предпринимательницы деньги, пообещав "крышевать" ее бизнес. Он назвал сумму первого "взноса" — свыше ста тысяч рублей. Затем предпринимательница должна была

платить ежемесячную "дань". Возмущенная женщина обратилась в службу собственной безопасности УВД. Ее сотрудники в короткий срок провели все необходимые мероприятия. В назначенный день предпринимательница передала пометенные деньги вымогателю. Оперуполномоченного задержали.

Возбуждено уголовное дело по статье "Получение взятки". Следствие продолжается.

Соб. инф.

НОВЫЕ ДЕЛА О КОРРУПЦИИ

По информации, предоставленной прокурором Советского района Орла В.В. Кузьменко, возбуждено уголовное дело в отношении заместителя директора медицинского института Орловского государственного университета А.В. Лебедева. Он подозревается в получении взятки от студента института. Бывший заместитель главы администрации Советского района С.А. Морозов, уже привлеченный в качестве обвиняемого за получение взятки, подозревается в том, что злоупотребляя своими должностными полномочиями, издал распоряжение о предоставлении жилой площади гражданину, не имевшему на то законных оснований.

За превышение должностных полномочий и служебный подлог возбуждено уголовное дело в отношении секретаря комиссии по делам несовершеннолетних администрации Советского района Орла В.А. Долматова. Он подозревается в умышленном внесении в официальный документ — протокол заседания комиссии по делам несовершеннолетних — заведомо ложных сведений о несостоявшемся на самом деле заседании комиссии, якобы решившей наказать двух несовершеннолетних. Причем один из подростков по незаконному постановлению должен был быть отчислен из образовательного учреждения.

Соб. инф.

КТО ХОДИТ В ГОСТИ ПО УТРАМ?

Чтобы спастись от квартирных воров, кто-то устанавливает железные двери, кто-то врезает дополнительные замки или оборудует жильё сигнализацией. Но, к сожалению, даже это не спасет от кражи, если хозяин сам впускает вора в квартиру. Такой случай произошел в Железнодорожном районе Орла.

Утром жители улицы Новосильской топорливо шагали на работу. Никуда не спешили только двое приятелей — Николай С. и Сергей Ц. Они мучились от похмелья и безденежья. Двадцатипятилетний Николай без надежды не был. Он еще имел шанс устроить свою жизнь: найти работу, познакомиться с хорошей девушкой. Однако попал под влияние "старшего товарища". Сорокачетырехлетний Сергей Ц., покрытый татуировками, отпугивал и девушек, и потенциальных работодателей. Оба были ранее судимы. Вели друзья далеко не образцовую жизнь: на грудь принимали регулярно, деньги брали "взаймы" у родственников.

В то утро они направлялись в гости к своей приятельнице, в один из домов на улице Новосильской. Уже при-

думали "развлекательную программу": выпить и попеть караоке (в 7 утра!). Они разбудили хозяйку и изложили ей свой план. Та отказалась от предложенного развлечения и ушла в другую комнату, чтобы привести себя в порядок, оставив нежданных гостей одних. Приятель ориентировались быстро — забрали со стола сотовый телефон хозяйки и направились к выходу. Женщина поспрашивала их задержать, но безуспешно.

Друзья пошли в магазин "Русь", чтобы в отделе сотовой связи продать похищенный мобильник. Однако продавец не принял телефон без документов (и правильно сделал!). Тогда приятели стали искать другую точку сбыта.

Тем временем хозяйка телефона позвонила в дежурную часть Желез-

нодорожного РОВД и сделала заявление о краже. Она также подробно описала Сергея Ц. и Николая С. На поиск преступников выехали сотрудники уголовного розыска. Вскоре оперативники задержали их.

Приятели отпираться не стали, признались в краже и выдали милиционерам похищенный телефон. Сказали, что хотели продать мобильник и раздобыть деньги на выпивку.

— Немедленно сообщив о преступлении, женщина помогла сотруд-



ническому раскрыть его по горячим следам, — прокомментировал случившееся начальник Железнодорожного РОВД Александр Азаров. — К сожалению, иногда потерпевшие обращаются в милицию лишь спустя несколько дней. А для того, чтобы преступник уничтожил следы и избежал от похищенного, нужно совсем немного времени.

Телефон возвращен хозяйке. Возбуждено уголовное дело. Теперь друзья "гостят" в камере — без спиртного и караоке.

Пресс-служба УВД.

Ш. И В. СИДЕЛИ НА ТРУБЕ

Сотрудники филиала акционерного общества "Юго-ЗападТрансНефтеПродукт" задержали и передали милиции двух злоумышленников. Предполагается, что задержанные мужчины входят в преступную группу, занимающуюся хищением топлива из нефтепродуктопровода, проходящего по территории Залогощанского района.

В конце мая на одном из участков нефтепродуктопровода упало давление. Это случается, когда из "трубы" начинают незаконно откачивать горючее. Охрана залогощанского филиала нефетранспортной компании перешла на усиленный вариант несения службы. Ночью, патрулируя территорию возле деревни Лески, охранники услышали шум автомобильного двигателя.

Подойдя поближе, они увидели мужчину и два автомобиля — "уазик" и грузовой ГАЗ. Позже задер-

жанный рассказал милиционерам, что лишь сторотрубной своей грузовой, а к незаконной врезке в нефтепродуктопровод не имеет никакого отношения.

— В кузове грузовика были обнаружены шесть пластмассовых емкостей. Каждая вместимостью в тонну, — рассказывает старший следователь Залогощанского РОВД Елена Петушова. — К моменту задержания две уже были заполнены. Из нефтепродуктопровода был выведен шланг.

Сообщника задержанного разыскали на следу-

ющий день. Это было несложно — его документы нашлись в одной из машин, стоящих на поле. Тридцативосьмилетний Олег В., проживающий в поселке Куликовский, и сорокасемилетний Иван Ш. из Орла ранее не были судимы. Один из них — водитель, второй, электрик по специальности, — безработный.

Вероятно, врезку в "трубу" они сделали еще весной — во время сельхозработ. Распаханное поле позволило замаскировать и врезку, и отведенный от нее шланг длиной два с половиной километра. Дизельное топливо качали один-два раза в месяц. Их "зарубочек" только за одну ночь мог составить десяток тысяч рублей. А вот причиненные ими убытки несомненно больше — ведь магистраль теперь необходимо отремонтировать, значит, транспортировка топлива по "трубе" будет остановлена на длительное время!

Следственным отделом Залогощанского РОВД возбуждено уголовное дело по статье "Покушение на кражу".

Пресс-служба УВД.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

УПРАВЛЕНИЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ (302028, г. Орел, ул. Ленина, д. 23, тел. 43-49-67, e-mail: uzo@med.orel.ru) приглашает заинтересованных лиц принять участие в открытом конкурсе на поставку медицинского оборудования для учреждения родовспоможения Орловской области. Источник финансирования — собственные средства.

АДМИНИСТРАЦИЯ КОРСАКОВСКОГО РАЙОНА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ сообщает о проведении 19 июля 2006 г. в 14 часов открытого конкурса по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств бюджетных организаций.

АДМИНИСТРАЦИЯ КОРСАКОВСКОГО РАЙОНА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ сообщает о проведении 19 июля 2006 г. в 10 часов открытого конкурса по поставкам в Корсаковский район рядового угля для бюджетных учреждений в количестве 169 тонн.

ПРОТОКОЛ № 26 РАССМОТРЕНИЯ И ОЦЕНКИ КОТИРОВОЧНЫХ ЗАЯВОК ОГУ "Орелгосзаказчик" (г. Орел, ул. МОПРА, 42) 19 июня 2006 г.

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ Правление Орловской региональной организации ветеранов боевых действий и областной комитет ветеранов войны и военной службы сообщают о смерти ветерана Вооруженных сил и боевых действий, кавалера ордена Красной Звезды, подполковника запаса МАРКОВА Виктора Владимировича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.